
1

NT Nonprofit Közhasznú Kft.

2009

e-közszolgáltatások I.- civil szféra -VIII. Egyéni vállalkozóiigazolvánnyalkapcsolatos ügyintézés
Vértesy László



2

VIII. fejezet – Egyéni vállalkozói igazolvánnyal kapcsola-
tos ügyintézés

A VIII. fejezet az egyéni vállalkozáshoz szükséges vállalkozói igazol-
vány igénylésének és pótlásának az eljárását ismerteti.

VIII.1. Alapismeretek

Az egyéni vállalkozás célja, hogy az állam lehetőséget teremtsen az ál-
lampolgárok számára, hogy gazdasági társaság alapítása nélkül is folytat-
hassanak üzletszerű gazdasági tevékenységet.

VIII.1.1. Joganyag

Az egyéni vállalkozással kapcsolatos joganyagot az egyéni vállalkozás-
ról szóló 1990. évi V. törvény, valamint az egyéni vállalkozói igazolvány-
ról szóló 129/2000. (VII. 11.) Korm. Rendelet tartalmazza.

VIII.1.2. Fogalmak

Az egyéni vállalkozás a – devizajogszabályok szerint (2003 óta az
ezirányú joganyag elhanyagolható) – belföldinek minősülő természetes
személy vagy a külföldinek minősülő külföldi állampolgár gazdasági te-
vékenysége.

A gazdasági tevékenység üzletszerűen – ellenérték fejében, nyere-
ség- és vagyonszerzés céljából, rendszeresen – folytatott termelő vagy
szolgáltató tevékenység.

Az egyéni vállalkozás – a törvényben meghatározott kivétellel – vál-
lalkozói igazolvány birtokában gyakorolható. A vállalkozói igazolvány
nélkül gyakorolható a mezőgazdasági termelőtevékenység és az ahhoz
kapcsolódó szolgáltatás. Fontos megjegyezni azonban, hogy bizonyos ese-
tekben önmagában a vállalkozói igazolvány sem elegendő. Vannak ugyan-
is olyan foglalkozások, tevékenységek, amelyek folytatásához nemcsak
vállalkozói engedély, hanem más hatósági engedély vagy képesítés is
szükséges. A képesítéshez is kötött tevékenységet az egyéni vállalkozó
csak akkor folytathatja, ha a jogszabályokban meghatározott képesítési
követelményeknek megfelel, vagy az alkalmazottai, illetve segítő család-
tagjai között van olyan személy, aki az előírt képesítéssel rendelkezik. Ha
az egyéni vállalkozónak több telephelye (fióktelephelye) van, a képesítési
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követelményekre vonatkozó előírásokat valamennyi telephelyen (fiókte-
lephelyen) érvényesíteni kell.

A székhely a vállalkozás központi ügyintézésének a helye, ez lehet
akár a vállalkozó lakása is. A telephely (üzlet, termelő - szolgáltató egy-
ség) a vállalkozás gyakorlásának olyan helyszíne, amely más címen, de
azon a településen van, mint a székhely. A fióktelephely olyan telep-
hely, amely más településen van, mint az egyéni vállalkozás székhelye.

Az egyéni vállalkozás alapítására az a belföldi természetes személy
jogosult, aki cselekvőképes, lakóhelye van, és nincs kizárva az egyéni vál-
lalkozás gyakorlásából. A jelenlegi hatályos nemzetközi szerződéseink
szerint a külföldi állampolgárok közül az Európai Gazdasági Térség
(EGT) tagállamainak polgárai jogosultak hazánk területén egyéni vállal-
kozás alapítására. Az EGT államok körébe tartozik az Európai Unió va-
lamennyi tagállama, továbbá az Izlandi Köztársaság, a Lichtensteini
Nagyhercegség és a Norvég Királyság.

A szociális szolgáltató tevékenység egyéni vállalkozás keretében törté-
nő folytatását, valamint a magán-állatorvosi tevékenység gyakorlásának
feltételeit külön törvény szabályozza. Ha a devizajogszabályok szerint
külföldinek minősülő külföldi állampolgárt önálló vállalkozóként gazda-
sági célú letelepedésre külön törvény feljogosít, egyéni vállalkozás alapí-
tására ez a természetes személy is jogosult, feltéve, hogy cselekvőképes
tartózkodási engedéllyel rendelkezik, és nincs kizárva az egyéni vállalko-
zás gyakorlásából.

VIII.1.3. Fontosabb részletszabályok

Egyéni vállalkozás alapítására azok jogosultak, akik Magyarorszá-
gon lakóhellyel rendelkező, cselekvőképes magyar állampolgárok, letele-
pedett, bevándorolt, illetőleg menekült jogállású személyek, akik nincse-
nek kizárva az egyéni vállalkozás gyakorlásából.

Ezzel összhangban nem kaphat vállalkozói igazolványt, tehát
egyéni vállalkozó sem lehet, akit/aki/akinek

gazdasági, vagyon elleni vagy a közélet tisztaságát sértő bűncse-
lekmény miatt jogerősen, végrehajtandó szabadságvesztésre ítéltek;
egyéb szándékos bűncselekmény miatt egy évet meghaladó végre-
hajtandó szabadságvesztésre ítéltek;
valamely foglalkozástól eltiltottak, az ítélet hatálya alatt az abban
megjelölt tevékenységre;
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egyéb jogszabályban – törvényben, törvényerejű rendeletben vagy
kormányrendeletben – meghatározott, a tevékenységre előírt foglal-
koztatási tilalom alá esik;
gazdasági társaságnak korlátlanul felelős tagja;
a korábban kiadott vállalkozói igazolványát adó-, vámtartozás, il-
letve adatszolgáltatási, nyilvántartási kötelezettség megszegése mi-
att visszavonták, a tartozás kiegyenlítéséig;
adó-, vám- vagy társadalombiztosítási tartozása van.

Az egyéni vállalkozói tevékenység gyakorlásának joga megszűnik, ha
a vállalkozó úgy dönt, hogy megszünteti azt, és visszaadja vállalko-
zói igazolványát,
az igazolványt a körzetközponti jegyző visszavonja,
a vállalkozó meghal vagy elveszti cselekvőképességét (kivéve, ha vál-
lalkozói tevékenységét özvegye vagy örököse; cselekvőképességének elvesztése
esetén pedig az egyéni vállalkozó nevében és javára törvényes képviselője foly-
tatja. Az egyéni vállalkozó özvegye, továbbá özvegy hiányában vagy annak
egyetértésével örököse, illetve cselekvőképességének elvesztése esetén a törvé-
nyes képviselője - ha megfelel a törvényben előírt feltételeknek - a vállalkozó el-
halálozása, illetőleg cselekvőképességének elvesztése időpontjától számított há-
rom hónapon belül a körzetközponti jegyzőnek történő bejelentés alapján folytat-
hatja a vállalkozást.).

A vállalkozások számára elkerülhetetlenek az adózási kérdések. Az
egyéni vállalkozásra készülőknek arról is nyilatkozniuk kell, hogy milyen
módon szeretnének adózni (az egyéni vállalkozói igazolvány kiadása iránti
kérelem nyomtatványának IV. része tartalmazza az adózásra vonatkozó
kérdéseket). A választandó adózási módokra vonatkozó kérdések a szemé-
lyi jövedelemadóval és az általános forgalmi adóval kapcsolatosak. Cél-
szerű, ha a leendő egyéni vállalkozó az adóhatóságnál vagy a könyvelőjé-
nél előzetesen tájékozódik arról, milyen adózási módot válasszon, az ok-
mányirodák munkatársai nem tudnak ezzel kapcsolatos segítséget nyújta-
ni. Érdemes ezzel kapcsolatban arról is érdeklődni, hogy kedvezőbb-e egy
gazdasági társaság alapítása. Betéti társaságot már akár 5000 forintos kez-
dő tőkével is lehet alapítani, mivel a törvény itt nem állapít meg minimu-
mot. Igaz a jogi eljárás díja (ügyvéd költség) először több, de lehet hogy
hosszabb távon kedvezőbb.
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VIII.2. Az ügyintézés

A vállalkozói igazolvánnyal kapcsolatos hatósági feladatok ellátásakor
a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló
2004. évi CXL. törvény rendelkezéseit kell alkalmazni.

VIII.2.1. Hatóságok

A vállalkozói igazolvánnyal összefüggő hatósági ügyben első fokon
az érintett polgár lakó- vagy tartózkodási helye szerint illetékes körzet-
központi jegyző jár el.

A másodfokú szerv a Regionális Közigazgatási Hivatal.

VIII.2.2. Illetékek, díjak

A vállalkozói igazolvány kiadásért 10 000 forintos illetéket kell fi-
zetni.

Az eljáráshoz szükséges hatósági erkölcsi bizonyítvány kiállításáért
2200 forintot kell fizetni, ez azonban nem illeték, hanem úgynevezett
igazgatási szolgáltatási díj, így az nem illetékbélyeg megvásárlásával, ha-
nem postai befizetéssel róható le.

VIII.2.3. Az eljárás

Az eljárások kérelemre indulnak. A vállalkozói igazolvány kiadására
rendelkezésre álló időtartam 30 nap. Ha azonban a kérelem hiányosan
van kitöltve, hiánypótlásra kerülhet sor. Ez a határidő meghosszabbodását
eredményezheti

A vállalkozói igazolvány kiadásához egy egységes formanyomtat-
vány kitöltésével kérelmet kell benyújtani a vállalkozó székhelye szerint
illetékes körzetközponti jegyző vezette okmányirodába (az okmányirodák
elérhetőségei itt megtalálhatóak). A nyomtatvány mintáját a 129/2000.
(VII. 11.) Korm. rendelet 3. számú mellékletében is meg lehet tekinteni.

A vállalkozói igazolványt az okmányiroda adja ki, az igazolvány kiadá-
sa csak akkor tagadható meg, ha a kérelem teljesítése jogszabályba ütkö-
zik. A nyomtatványok az okmányirodákban ingyenesen átvehetők vagy
letölthetők és kinyomtathatók innen is:

http://www.magyarorszag.hu/vallalkozas/ugyek/vallalkmuk/cegalap/eg
yenvall20090417.html/ugyleiraskapcsolodo

A kérelemben fel kell tüntetni többek között:

http://www.magyarorszag.hu/vallalkozas/ugyek/vallalkmuk/cegalap/eg
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az egyéni vállalkozó nevét;
leánykori nevét;
születési helyét és idejét;
valamint anyja nevét;
a tervezett egyéni vállalkozás székhelyét, telephelyeit és fióktelep-
helyeit;
tevékenységi körét és tevékenységének megnevezését. (A tevékenysé-
geket az úgynevezett szakmakódokkal együtt kell feltüntetni; a szakmakódok
megtalálhatók a Statisztikai Közlönyökben és a Központi Statisztikai Hivatal
honlapján is.)

A kérelemhez mellékelni kell:
a kérelmező nyilatkozatát arról, hogy nincs eltiltva az általa folytat-
ni kívánt tevékenység végzésétől, illetve, hogy nem áll fenn az
1990. évi V. törvényben rögzített egyéb kizáró ok;
érvényes hatósági erkölcsi bizonyítványt, amely igazolja, hogy a
kérelmezőt gazdasági, vagyon elleni vagy a közélet tisztaságát sértő
bűncselekmény miatt nem ítélték el jogerősen végrehajtandó sza-
badságvesztésre, illetve egyéb szándékos bűncselekmény miatt sem
ítélték egy évet meghaladó végrehajtandó szabadságvesztésre,
a jogszabályban előírt képesítés meglétét igazoló okiratot (ameny-
nyiben a kérelmező képesítéshez kötött tevékenységet kíván foly-
tatni);
jogszabályban előírt más hatóság engedélyét, amennyiben a tevé-
kenység folytatását jogszabály hatósági engedélyhez köti (arról,
hogy milyen tevékenységekhez van szükség hatósági engedélyre, az
okmányirodákban adnak felvilágosítást);
a kérelmező nyilatkozatát az adószám, és ha adóazonosító jellel
nem rendelkezik, az annak megállapításához szükséges - külön jog-
szabályban meghatározott - adatokról.

Az egyéni vállalkozó adószámának – szükség esetén adóazonosító je-
lének -, valamint statisztikai számjelének a beszerzése a körzetközponti
jegyző feladata. Vagyis a leendő egyéni vállalkozó azzal, hogy benyújtotta
a vállalkozói igazolvány kiadásához a kérelmet, egyben bejelentkezett az
Adó- és Pénzügyi Ellenőrzési Hivatalhoz (APEH) és a társadalombiztosí-
táshoz is, külön bejelentkezés ekkor tehát még nem szükséges. Azonban a
vállalkozói igazolvány kézhezvételétől számított 15 napon belül írásban -
az erre rendszeresített nyomtatványon - be kell jelentenie az APEH-nak a
naptári évtől eltérő üzleti év választása esetén az üzleti év mérlegforduló
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napját és az iratai őrzésének a helyét (feltéve, hogy az nem azonos a szék-
helyével vagy a lakóhelyével).

VIII.2.4. Ügyfélkapus ügyintézés

Amennyiben korábban már regisztráltuk magunkat az ügyfélkapun, úgy
azon keresztül igényelhetünk vállalkozói igazolványt.

http://www.magyarorszag.hu/vallalkozas/szolgaltatasok/egyenivallalugyin
tezes.html

A fenti linkre kell kattintani vagy beírni a keresőbe, majd megjele-
nik az oldal.
A jobboldalon található mezőkbe be kell írni az ügyfélkapu haszná-
latához szükséges nevet és jelszót.

Majd kattintunk, hogy használom a szolgáltatást, ezt követően pe-
dig kiválasztjuk, hogy konkrétan milyen ügyet akarunk elintézni.

http://www.magyarorszag.hu/vallalkozas/szolgaltatasok/egyenivallalugyin
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Megadjuk a település nevét, Budapest esetében a fővárosi kerület
számát is. Utána „ tovább (lehetséges okmányirodák listájához) ”

Amennyiben a szakterület „ Bekapcsolt ” akkor kattintunk az „ Ok-
mányiroda kiválasztására ”

Részletesen kitöltjük az űrlapot, majd indítjuk az ügyet vagy el-
mentjük vázlatként.
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Ezt követően jön az időpontfoglalás. (Az előbbi fejezetekben meg-
ismertekhez hasonlóan)

VIII.3. Hasznos linkek

http://www.magyarorszag.hu/vallalkozas/szolgaltatasok/egyenivallalugyin
tezes.html

http://www.magyarorszag.hu/vallalkozas/ugyek/vallalkmuk/cegalap/egyen
vall20090417.html/ugyleiraskapcsolodo

Szolgáltatás
Elektronikus cégeljárás

Intézmény
Igazságügyi és Rendészeti Minisztérium

Dokumentumok
[94 kB] Bejelentőlap OEP-hez
[19 kB] Nyilatkozat nemleges adatszolgáltatásról
[126 kB] Tb bejelentő lap 1
[96 kB] Egyéni vállalkozó részére adatlap
[29 kB] Vállalkozói igazolvány igénylés elvesztés, ellopás, meg-

semmisülés, megrongálódás esetén

http://www.magyarorszag.hu/vallalkozas/szolgaltatasok/egyenivallalugyin
http://www.magyarorszag.hu/vallalkozas/ugyek/vallalkmuk/cegalap/egyen
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[45 kB] Vállalkozások adategyeztető lapja
[17 kB] Vállalkozói tevékenység megszüntetése
[45 kB] Tartozásról szóló hatósági bizonyítványhoz adatlap


